

С начала 2014 года предприятия хлебной отрасли находятся в поисках путей оптимизации цен на хлеб и хлебобулочные изделия. В целом на отрасль влияет ряд факторов, а это и резкое подорожания топлива до 50%, в частности энергоносителей и стратегического сырья отрасли – муки. В сложившейся ситуации государству нужно среди трех зол выбрать меньшее — либо повысить цены на социальные сорта хлеба для населения и таким образом поддержать рентабельность хлебной отрасли, или ввести систему компенсационных выплат со стороны государства в связи с ростом цен.

Мука Аграрного фонда для производства хлеба, позволяющая удерживать цены на готовый продукт на доступном для потребителей уровне, на многие предприятия поступает с задержкой (?), и хлебозаводы приобретают ее по коммерческой цене...

Впрочем, у производителей начнется новый маркетинговый сезон – будет понятно, какой урожай, а именно, сколько пшеницы собрала Украина в этом сезоне. И какими будут действия правительства для формирования пула зерна для обеспечения внутренних потребностей населения Украины, — заявил депутат группы «Экономическое развитие», председатель Национальной ассоциации производителей хлеба и кондитеров Владимир Мисик.

Он также отметил, что в случае резкого роста цен на хлеб правительство может влиять на рынок с помощью механизмов интервенций из Аграрного фонда. Поэтому в новом маркетинговом году важно обеспечить необходимый уровень запасов зерна для нужд внутреннего рынка.

Однако во Всеукраинской ассоциации пекарей Украины сообщают, что хлебозаводы вынуждены **невзи**- рая ни на что увеличить цены на хлеб от 10 до 20% в зависимости от вида изделия, чтобы хлебопекарные производства смогли стабильно работать

Пекари ропщут на чрезмерное госрегулирование ценовой политики в отрасли...

17 апреля 2014 года был представлен на рассмотрение проект постановления КМУ «О государственном регулировании цен (тарифов) и признании утратившими силу некоторых постановлений Кабинета Министров Украины». Вышеупомянутым Проектом передается право областным администрациям устанавливать ассортимент хлеба, имеющий наибольший потребительский спрос, на который и будет вводиться государственное регулирование цен без определения уровня рентабельности производства. Это значит, что под госрегулирование в регионах попадет 70-80% от общего объема производства. Такая ситуация утешительна для социально незащищенного потребителя и невыгодна для производителей хлеба в регионах.

Участники Ассоциации предпола-

гают, что такой Проект предусматривает скрытое давление государства на отрасль и перекладывание своих «проблем» на плечи производителей хлеба.

В п. 1 статьи 9 ЗУ «О ценах и ценообразовании» органы местного государственного управления обязаны принимать меры по обеспечению социальных гарантий населению «... методом введения системы компенсационных выплат в связи с ростом цен и индексации денежных доходов социально-экономических групп».

Однако, такая мера предусматривает дополнительные затраты из государственного бюджета. Поэтому власть административными методами перекладывает решение проблемы на плечи производителей хлеба.

Остается только догадываться: как же решит государство эту дилемму? По какому пути пойдет? Впереди предстоит сложный выбор — ущемить интересы производителей хлеба или поднять цены на социальные сорта хлеба для малообеспеченных слоев населения, которые и так находятся за чертой бедности, или же ввести систему компенсационных выплат — при пустой казне...

Людмила ПОЛЕВАЯ